江苏格雷特起重机械有限公司主办 2023年2月28日(第2期)

【上接第2版"节后复产复工 安全牢记心中"】

- ④、懒惰心理:表现为偷懒想、偷懒做,能凑合就凑合,跟在别人后面浑水摸鱼,造成违章违规。
  - ⑤、逞强心理:在安全措施没有保障的情况下.别人不敢做.而我敢做。
  - 2、存在危险因素:

在作业当中可能导致人员伤害或疾病、财产损失、工作环境破坏、有害的环境影响,这些情况组合起来的要素,包括根源和状态就造成以下存在危险因素:

人的不安全行为、物的不安全状态、管理缺陷、环境因素。

导致事故后果:火灾、爆炸、触电、中毒、有限空间、以及其他伤害(如机械伤害)等。 四、**员工安全生产职责**:

- 1、认真学习和严格遵守员工岗位职责和安全技术操作规程,自觉接受安环对安全生产的 监督、指导和检查。
- 2、积极参加各项安全生产活动,正确使用和爱护设备、工具及防护用具;班前要随时检查自己所使用工具、机械设备、电器及作业环境的安全情况。
- 3、发现有不安全因素时,应及时处理或报告;生产作业时,精神要集中,随时检查自己是否安全,自己和他人是否安全;要杜绝错误操作,并有权拒绝他人违章指挥。
- 4、自觉遵守劳动纪律与各项规章制度,完善"班前交底记录",本人签字不许他人代签。安全工作是一项长期不懈的工作,需要大家共同齐心协力才能做好这项工作。希望大家把"安全"二字铭记在心中,落实在行动上。 □安环科 马洪

# AI 会让我们失业吗?

# ——浅谈 ChatGPT 技术对我们的影响

ChatGPT (全名: Chat Generative Pre-trained Transformer),美国 OpenAI 公司研发的聊天机器人程序,于 2022 年 11 月 30 日发布。ChatGPT 是人工智能技术驱动的自然语言处理工具,它能够通过学习和理解人类的语言来进行对话,还能根据聊天的上下文进行互动,真正像人类一样来聊天交流,甚至能完成撰写邮件、视频脚本、文案、翻译、代码,写论文等任务。

ChatGPT 之于人工智能,犹如,珍妮纺织机之于工业革命,发电机之于电力革命,计算机之于信息革命。ChatGPT 对正在如火如荼进行的智能革命将发挥指数倍工具杠杆作用,体现了人类文明发展到智能阶段的工具理性。"ChatGPT 不仅仅是一个聊天工具,它代表着人工智能的一次革新,也预示着人工智能将影响甚至改变我们未来的生活。"

ChatGPT 可利用大量文本数据对它进行训练,让它能够通过学习和理解人类的语言来生成内容并进行对话和互动,并协助人类完成一系列任务。从本质上来讲,ChatGPT 就是一个生成式大型语言模型。展望未来,ChatGPT 的出现,"人人皆可是作家"的时代即将来临,会让许多语言文字生产型企业面临重大挑战。制造业是中国经济的重要组成部分,它在国内外市场上占有重要地位。ChatGPT 技术的出现,将带来制造业的变革。通过对生产数据的精细分析,ChatGPT 可以帮助制造业企业提高生产效率,降低生产成本,提高产品质量。同时,ChatGPT 也可以提供更准确、更可靠的生产数据,有助于企业实现精益生产。

人工智能肯定会取代一部分文秘和创造性以及创新度不高的文化创造工作,这会倒逼人类为保住 饭碗提高自己工作的不可替代性,从而让人的创造力形成新的质量飞跃,它的出现,让我们大家产生 提高个人竞争力的紧迫感是有必要的。 □质保部 何楠

□本期责任编辑: 陈晓东 □地址: 江苏省南通市平潮沿江工业园区蛟龙路 18 号 □电话: 0513-86572777

2023 年 2 月 28 日 癸卯年 二月 初九 第 2 期 (本期 4 版) 总第 **74** 期 **内部刊物 欢迎索阅** 

# 春蕾



格雷特起重机,提鼎问天下 Great crane, win the world 公司网址: www.jsglt.cn

【我和你,一起成长】

# 过亿订单入囊中 公司新春开门红

——单笔订单超 7000 万,新接订单总额 15000 万 踔厉奋发春来早,笃行不怠启新程。2 月 1 日,正月十一,空气中还弥漫着浓醇的年味

此,而江苏格雷特起重机械有限公司生产车间里已是一幅热火朝天的奋进画卷,一条条生产线开足马力、满负荷运转,工人师傅们争分夺秒赶订单,奋力实现首季"开门红"。

"一季度订单数量多、任务量饱和,公司员工目前到岗率已超90%,新年再创新标杆的干劲和氛围已经拉满。"生产负责人王志峰声调中充溢着壮志豪情。

2月17日, 我部门收到山东客户龙门起重机、门座式起重机项目的中标通知书, 本项目标的为100t-60m龙门起重机、25t-35m门座式起重机、15t-35m门座式起重机等三种型号合计13台, 中标总金额近8000万元。

我公司在收到项目信息后,立即组织相关部门协同工作,主动与客户深入沟通技术方案,



最终赢得了评标委员会及客户的信赖。本次中标项目作为我司与济宁大型国企的首次合作,项目团队高度重视,表示会紧跟世界先进水平和行业发展趋势,提供优质产品、先进技术和服务保障。

随着新冠疫情影响逐渐消退,国内经济企稳回升的积极因素正在不断汇集,在需求稳步恢复的基础上,生产端的回暖也在加速。今年一二月份,我公司捷报频传,项目订单不断,港口门座机订单超 4000 万元,舟山某海工企业桥门机订单超 1000 万元,中铁系统路桥机械订单超 1000 万元,2023 年新签订的合同订单总额已超 1.5 亿元。新春销售业绩开门红,为格雷特起重机再上新台阶奠定了坚实的基础。

格雷特集团子公司 □博欧起重设备: 0513-86701221 □重工科技码头: 0513-86716658 □东沙船务: 0513-86726666

# 节后复产复工 安全牢记心中

春节假期结束,人员陆续返回作业岗位,但许多人还沉浸在节日欢乐的气氛之中,生活 节奏还没有调整过来,自由散漫的心更没有收回来;在上班后,主要体现疲惫、情绪不稳定, 造成人虽然到工作现场了,但心还在家里,思想不集中,这就是"节后综合症",是很危险的 隐患因素, 也是很容易发生事故的苗头。

为使员工赶走"节后综合症"要做到"人到场,心到岗",停止熬夜习惯,做到早睡早起, 尽快调整作息,适应正常作息时间。做到起居有序,将自己的身心心力和心态都调整回工作 当中,公司安环部门在2月10日组织员工进行了"开工第一课"安环主题活动。

### 一、上节后复工要注意事项:

- 1、作业期间重点作好防火、防爆、防触电和防高空坠落等工作,加强日常安环管理制度, 落实开展晨会安全交底制度,加强现场巡查。
- 2、每逢节假日期间难免会有员工聚集喝酒庆祝. 但一定要注意酒后严禁上岗. 防止酒后 次生事件的发生。
  - 4、人员在道路行走时,注意往来车辆,注意地面情况,防止意外的发生。
- 5、作业人员要熟知本岗位的安全技术操作规程,在操作中,应坚守自己的工作岗位,严 禁私自交给他人操作, 严禁违规操作。
- 6、正确使用个人防护用品和安全防护措施,进入作业现场必须戴好安全帽、穿戴劳保鞋, 涉及有限空间作业,要求外部有人监护。
- 7、高处作业搭设的操作平台必须搭设牢固,必须系好安全带,高空作业时,不准往下或 往上抛物料和工具等物件。
  - 8、非专职电工不得随意拆接电缆电线,非机电工人严禁启动电器设备。
  - 9、特殊工种(电工、气焊割工、起重司机和指挥等)必须持有证上岗。

## 二、作业时要做到"三不违"和"四不伤害"

"三不违"是指:不违章指挥、不违章操作、不违反劳动纪律:

"四不伤害"是指:不伤害自己、不伤害他人、不被他人伤害、保护他人不被伤害。

做到杜绝"三违"行为,做到"四不伤害",就要求大家在多多学习安全相关的知识,提 高安全意识和自我保护能力, 学习相应的急救知识, 你就有可能挽救他人生命、挽救他人家 庭幸福。在工作中要能够严格遵守安全有关规定和安全技术操作规程,做到相互提醒、相互 帮助, 杜绝伤害发生。

### 三、作业中要保持良好的安全心理

1、存在心理因素:

侥幸心理, 懒惰心理, 麻痹心理, 逞强心理, 冒险心理, 环境干扰判断失误, 技术不熟 练、遇险惊慌。

在作业中, 我们需要克服容易引发事故的以上心理因素, 避免带情绪作业, 超负荷工作, 故纵喧闹, 注意力不集中等不良行为。尤其克服以下心理:

- ①、侥幸心理:认为出事是偶然的,以前也是这样做的,这次应该不会出问题。
- ②、麻痹心理:对安全隐患,不安全行为不重视,盲目相信自己的经验,自以为没事。
- ③、冒险心理: 为节省时间, 嫌麻烦、图省事、冒险蛮干。 【下转第4版】

# "东沙16"号货轮首航感想

2022年12月27日上午10:08, 伴随着鞭炮声, "东沙16"号货轮缓缓驶离基地码头, 开始它的首航之旅。东沙16轮是东沙船务(江苏)有限公司成立以来第一艘甲板船,它寄托 着我们所有东沙人的希望与梦想。千呼万唤始出来,今天终于迎来它的首航之旅。



1月12日, 东沙16轮满载而归。这趟旅程, 自格雷特重工科技码头启航, 沿长江向东 航行驶入黄浦江,抵达上海中远船厂码头,装载货物后原路返航。为确保本次任务圆满成功, 东沙 16 轮船长依据航程、航时,事先精心组织联调演练提升岗位技术人员应对能力,严密组 织性能指标测试校准设备参数、核实机电设备运行状态、并就人员休整、物资补给、设备维 修、航线制定和气象观测等 10 多类、20 余项准备工作作了精密部署,确保满足航行要求。

蓝天白云。阳光映照下的东沙 16 轮熠熠生辉。 它鉴证了我们东沙人吃苦耐劳、坚韧不拔的性格。 从拍卖接手时的破旧脏乱, 到今天的焕然一新, 是 我们东沙人通过长达半年多辛苦劳动换来的成果。 从驾驶室到轮机舱, 从主甲板到生活区, 每一处、 每个零部件都进行了细致的保养维护。不经一番寒 彻骨, 怎得梅花扑鼻香。我们首先应该感谢格雷特 集团王建春董事长一如既往的支持, 没有他的英明 决策,就没有今天的东沙船务,也没有今天东沙16



轮的首航之旅;其次我们应该感谢这段时间为东沙16轮默默付出的工作人员,是你们的勤劳 汗水换来今天的成绩: 最后我们更应该感谢这个美好的时代, 在中国共产党的胜利指引下, 我们这伙儿有理想、有梦想的人有机会聚在一起, 为梦想而奋斗, 为实现自身价值、为东沙 船务更好的未来而奋斗。

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。通过首航这次实战,我们发现在细节方面还存在着 一些问题。比如首航第一天发现航行灯故障:防火控制图船名未改:油舱测量孔未保留等等。 后面还有大量的工作需要我们去完善, 同志们还需继续努力, 精益求精! □东沙船务 吴凯亮

各雷特集团子公司 □博欧起重设备: 0513-86701221 □重工科技码头: 0513-86716658 □东沙船务: 0513-86726666